ESCOLA ESTADUAL FREDERICO
JOSE PEDREIRA NETO

PROF .Marcus Sales Aluno(a):

Série/Turma: Data: / /
QUESTAO 01 - Quais das sequéncias abaixo ndo constituem uma P.A.?
a)(1,3,57 ...) sim( ) ndo( )
b)(10,9,8,7,6,...) sim( ) ndo( )

c(3,927,...) sim( ) ndo( )
d) ( segunda, terga, ...) sim( ) ndo( )
e)(-1,-2,-3, ...) sim( ) ndo( )
f)(V2, 2v2,3v2, ...) sim( ) ndo( )
g)(2,1,0, ...) sim( ) ndo( )
h)(a, b,c ...) sim( ) ndo( )
i)(1,2,4,8, ...) sim( ) ndo( )

QUESTAO 02 - Determine a razdo das seguintes progressdes aritméticas.
a)(1,7,1319, ....)

b)(-7,-5,-3, ...)

c)(10,8,6,4, ...)

d)(%,l,%,.. )

4 3 2
e) E'EJE"--

f) (V3,2V3,3V3,. . .)

QUESTAO 03 - Sendo y o segundo termo de uma P.A. e r a razdo, represente os 3
primeiros termos dessa P.A. usandoyer

QUESTAO 04 - Os numeros 1, (3x + 1), (4x — 2) nessa ordem formam uma P.A. Calcule o

valor de x. Resposta: r=g,—0,=0;—0,

Ix+1—1=4x—2—3x—1
3x+1=4x—2—3x—1
A 3x =x—3
QUESTAO 05 Ax —x= _g
Numa P.A. a;=7, r = 3, calcule o vigésimo termo: = _é{
X = —
2

QUESTAO 06 - Calculeo a;gna(-5,-3,-1,...)
QUESTAO 07 - Qual o quadragésimo terceiro nimero natural impar?

QUESTAO 08 - Qual é o nimero de termos da P.A. (131,138,145, ..., 565)?
QUESTAO 09 — Interpole 6 meios aritméticos entre 62 e 97.

QUESTAO 10 — Em relagdo a P.A. (2,%,2, ,18) determine:
a) 82 termo desta P.A.
b) o numero de termos desta sequéncia.

QUESTAO 11 — Quantos numeros impares existe entre 72 e 468?



QUESTAO 12 — Quantos multiplos de 3 existem entre 63 e 498?

QUESTAO 13 — Em cada caso, a sequéncia é uma P.A. Determine o valor de x:
a)(3x—5, 3x+1, 25)

b)(—=6—x, x+ 2, 4x)

c)(x+3, x%, 6x+1)

QUESTAO 14 - Quantos termos possui a P.A. (6,9, 12,15, ..., 231)?

QUESTAO 15 - Quantos nimeros inteiros e positivos, maiores que 20 formados com 2
ou 3 algarismos, sdao multiplos de 3?

QUESTAO 16 - (FATES) Considere as seguintes sequéncias de nimeros:

. 3,7,11, ..
I. 2,6,18, ..
I.2,5, 10,17, ...

O numero que continua cada uma das sequéncias na ordem dada deve ser
respectivamente:

a) 15,36 e 24
b) 15, 54 e 24
c) 15, 54 e 26
d) 17, 54 e 26
e) 17,7226

QUESTAO 17 - (FEFISA) Se numa sequéncia temos que f(1) =3 ef(n+1)=2.f(n) +1,
entdo o valor de f(4) é:

a)d b)7 ¢ 15 d)31 e)42

QUESTAO 18 - Determinar o primeiro termo de uma progressdo aritmética de razio -5
e décimo termo igual a 12.

QUESTAO 19 - Em uma progress3o aritmética sabe-se que a; = 12 e ag = 27. Calcular as,
QUESTAO 20 - Interpolar 10 meios aritméticos entre 2 e 57 e escrever a P. A.
correspondente com primeiro termo igual a 2.

QUESTAO 21 - Determinar x tal que 2x - 3; 2x + 1; 3x + 1 sejam trés nimeros em P. A.
nesta ordem.

SOMA DOS n PRIMEIROS TERMOS DE UMA P.A.

(a; +a,).n
n =T



Obs: Em uma P.A., a soma de dois termos equidistantes dos extremos €é igual a soma
dos termos extremos.

1° Exemplo: Calcule a soma dos dez primeiros termos da P.A. (38, 42, 46, . . .)

Veja a resolucdo no quadro. Com atencao.

2° Exemplo: Em relacdo a sequencia dos nimeros naturais impares, calcule a soma dos
50 primeiros termos.

QUESTAO 22-Em uma P. A. s3odadosa; =2,r=3 e S, = 57. Calcular a, e n.

QUESTAO 23 - (OSEC) A soma dos dez primeiros termos de uma P. A. de primeiro
termo 1,87 e de razdo 0,004 é:

a) 18,88 b)9,5644 ¢)9,5674 d)18,9 e)21,3

QUESTAO 24 - (UNICID) A soma dos multiplos de 5 entre 100 e 2000, isto é, 105 + 110
+ 115+ ... + 1995, vale:

a)5870 b)12985 ¢)2100.399 d)2100.379 e)1050.379

QUESTAO 25 - (UE - PONTA GROSSA) A soma dos termos de P. A. é dada por S, = n’-n,
n=1,2,3,...Entdo o0 10° termo da P. A vale:

a)18 b)90 ¢)8 d)100 €)9

QUESTAO 26 - Sabendo que o primeiro termo de uma PA é 5 e a razdo é 11, calcule o
13° termo:

QUESTAO 27 - Dados a5 = 100 e r = 10 calcule o primeiro termo:
QUESTAO 28 - Sendo a; = 21 e aq = 27, calcule o valor da raz3o:

QUESTAO 29 - (UFRGS) Em uma Progressdo Aritmética, em que o primeiro termo é 23
e arazao é -6, a posicao ocupada pelo elemento -13 é:

(A) ag (B) a7 (C) a6 (D) as (E) a4

QUESTAO 30 - (UCS) O valor de x para que a sequéncia (2x, x+1, 3x) seja uma PA é:
(A)1/2  (B)2/3 (C)3 (D)1/2 ()2

QUESTAO 31 - Calcule a soma dos quinze primeiros termos da P.A. (- 45, — 41, - 37, —
33,...)

QUESTAO 32 — Calcule a soma dos vinte primeiros termos da P.A. (0,15; 0,40; 0,65; 0,9, ...)

Progressao Geomeétrica



QUESTAO 33 - Marque quais das sequéncias abaixo ndo constituem uma P.G.?
a)(2,57, ...)
b)(3,6,12...)
c)(5,10,15,...)
d)(24,16,...)
e) (30, 20, 10, ...)
f)(1,5, 25, ...)

[ —

)
)
)
)
)
)
)
)
)

g)(2,-2,2...)
h)(2,8,4, ...
i)(1,2,3, ...)

QUESTAO 34 - Determine a razdo q em cada uma das progressdes geométricas.
a) (5,10, 20, ....)

b)(1,-3,9, ...)

c)(-8,16,-32, ...)

d) (20, 10, 5,.. .)

e)(5, 5,5, ...)
15 45
HEs 2 2 )

QUESTAO 35 - Determine os trés primeiros termos de uma PG de razio — 3 e o
primeiro termo iguala 5

o 1
QUESTAO 36 - Calcule os trés primeiros termos de uma P.G. de razdo ; e o primeiro

termo e igual 2.
QUESTAO 37-(FAM)Sabendo que x, x + 9, x + 45 ent3o em P.G. determinar o valor de x.
QUESTAO 38 - Assinale as duas falsas:

a)NaP.G.(3,% 12),x=6 e)Na P.G.(20,-10,5),g=1/2
b)a, =a;.q f)a, = a;.q°

c)as = as.q g)ag = a;.q

d)az =a;.q3 h)a? = a,.a;

QUESTAO 39 — Em cada caso, a sequéncia é uma P.G. Determine o valor de x:
a)(4,x9) c)(—2,x+1,—4x+2)
b) (X% =4, 2x + 4, 6) d) (5 ,log, ,; x ,8)

QUESTAO 40 - Sendo y 0 22 termo de uma P.G. de razdo q representa os trés primeiros
termos usandoy e q.

QUESTAO 41 - DadaaP.G.(1, 2,4, ...), calcule o décimo termo.
QUESTAO 42 - Qual é 0 52 termo da P.G. (243, 81, 27, ...)?

QUESTAO 43 - Qual é 0 12 termo da P.G. onde o ultimo termo é a, = 16 e arazdo é
q=27



- 1
QUESTAO 44 - Calcule o primeiro e o quarto termos de uma P.G. onde ag = > e

1
q9=73

QUESTAO 45 - Quantos termos possuia P.G.ondea; =6, a, =384 e q = 2?

QUESTAO 46 - (MACK-SP) Se o oitavo termo de uma progress3o geométricaé % e a
razao é %, o primeiro termo dessa progressao é:
81

a)2? b) 2 c) 2 d) 2° e) |3

QUESTAO 47 - (MACK-SP) O niimero de termos da progress3o (1, 3,9, ...)
compreendidos entre 100 e 1 000 é:
a)2 b) 4 c)6 d)8 e) maior que 8.

QUESTAO 48 - Determine a razdo q numa P.G. de seis termos onde o Ultimo termo vale
972 e o primeiro 4.

QUESTAO 49 - Interpole 4 meios geométricos entre 486 e 2.

SOMA DOS TERMOS DE UMA P.G.

QUESTAO 50 — Calcule a soma dos seis primeiros termos da P.G. (-2, 4,-8, ...).
QUESTAO 51 - Calcule a soma dos oito primeiros termos da P.G. (320, 160, 80, . . .).

QUESTAO 52 — Um individuo contraiu uma divida de um amigo e combinou de paga-la
em oito prestacdes, sendo a primeira de RS 60,00, a segunda de RS 90,00, a terceira de
RS 135,00, e assim por diante.

90

Qual é o valo total a ser pago? (Use:razdo q = Pl 1,5)

QUESTAO 53 — Quantos termos da P.G.(2, 6, 18, . . . ) devem ser considerados a fim de
gue a soma resulte 196827?
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